



**ДУМА  
УВАТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

**РЕШЕНИЕ**

24 марта 2022 г.

№ 142

с. Уват

**Об отчете Председателя Думы Уватского муниципального района о  
результатах своей деятельности за 2021 год**

В соответствии со статьей 36 Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 19, 21, 22, 25 Устава Уватского муниципального района Тюменской области, заслушав отчет Председателя Думы Уватского муниципального района о результатах своей деятельности за 2021 год, Дума Уватского муниципального района РЕШИЛА:

1. Утвердить отчет Председателя Думы Уватского муниципального района о результатах своей деятельности за 2021 год согласно приложению к настоящему решению.

2. Настоящее решение подлежит обнародованию в местах, установленных Думой Уватского муниципального района.

Председатель

Ю.О. Свяцкевич

**ОТЧЕТ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДУМЫ УВАТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
О РЕЗУЛЬТАТАХ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2021 ГОД**

**I. Деятельность районной Думы и Председателя районной Думы**

В 2021 году Дума Уватского муниципального района (далее по тексту также – районная Дума) и Председатель районной Думы осуществляли свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Уватского муниципального района, иными нормативными правовыми актами РФ, Тюменской области, районной Думы.

Депутаты районной Думы осуществляют свои полномочия на непостоянной основе (10 депутатов совмещают депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по месту основной работы). В течение года произошли количественные и качественные изменения состава депутатского корпуса: в июне 2021 года досрочно были прекращены полномочия депутата по одномандатному избирательному округу №7 Макарова Владимира Фёдоровича. В результате довыборов в единый день голосования, в сентябре 2021 года Строев Александр Сергеевич был избран депутатом по выше обозначенному округу. Но, к сожалению, в декабре 2021 года его полномочия были досрочно прекращены в связи со смертью. На отчётную дату районная Дума представлена 14 депутатами из 15. Избиратели по одномандатному округу № 7 в 2022 году примут участие в выборах по определению депутата Думы Уватского муниципального района от своей территории.

В отчётном году Дума Уватского муниципального района строила свою работу на основе плана работы районной Думы на 2021 год, сформированного с учётом предложений постоянных комиссий и депутатов районной Думы, главы муниципального образования, главы администрации Уватского муниципального района, контрольно-счётной палаты и утвержденного решением районной Думы от 24.12.2021 №22. План работы районной Думы был выполнен в полном объёме. Планы работы постоянных комиссий также выполнены в полном объёме.

Основной формой деятельности районной Думы являются периодические очные заседания. Порядок созыва, подготовки и проведения заседаний Думы осуществляются в соответствии с Регламентом работы районной Думы.

Повестки заседаний районной Думы формировались из вопросов, включенных в план работы районной Думы, а также неотложных вопросов, возникающих в ходе работы и необходимых для решения задач, связанных с обеспечением жизнедеятельности муниципального образования. Нередко была необходимость рассмотреть некоторые вопросы в экстренном порядке, и спасибо депутатам за понимание и оперативность в принятии соответствующих решений.

В течение 2021 года районной Думой подготовлено и проведено 9 заседаний. В связи с пандемией, 3 заседания проведено посредством видеоконференц-связи. Несмотря на режим повышенной готовности, с соблюдением всех санитарных норм, было проведено одно выездное заседание на территории Ивановского сельского поселения. Целью такой формы заседания является рассмотрение вопросов по реализации социально-экономических планов района на конкретной территории, а также по другим вопросам, связанным с состоянием дел на данной территории. В ходе поездки депутаты побывали в новой общеобразовательной школе на правом берегу села Уват, в ОМВД России по Уватскому району, встретились с трудовым коллективом ЛПДС «Уват» Тобольского УМН АО «Транснефть – Сибирь». Депутаты познакомились с производственным процессом предприятия, в рамках общения с трудовым коллективом рассказали о своей работе в избирательных округах, обсудили насущные вопросы жизнедеятельности Уватского района. Непосредственно в административном здании Ивановского сельского поселения прошло плановое очередное заседание, где обсудили и приняли муниципальные правовые акты районной Думы. В работе данного выездного заседания принял участие депутат Тюменской областной Думы, Конев Юрий Михайлович.

Согласно годовому плану работы, планировалось рассмотреть 40 вопросов, фактически рассмотрено 84 вопроса.

Основные направления рассматриваемых вопросов:

- организация деятельности органов местного самоуправления;
- градостроительная деятельность;
- бюджетные отношения;
- экономика, налоги и финансы;
- жилищные отношения и предоставление жилищно-коммунальных услуг населению;
- муниципальная собственность и земельные отношения;
- противодействие коррупции.

В работе заседаний районной Думы принимали участие глава администрации Уватского муниципального района, первый заместитель главы администрации, специалисты органов местного самоуправления района, должностные лица предприятий, организаций Уватского района и представители СМИ.

Как и в предыдущие годы, районная Дума продолжила работу по совершенствованию нормативно-правовой базы в условиях постоянно меняющегося законодательства. Это потребовало принятия ряда новых документов и внесения изменений в уже существующую нормативно-правовую базу. При принятии нормативных правовых актов первоочередная задача - обеспечить район такой правовой базой, чтобы на территории Уватского муниципального района соблюдалось и исполнялось федеральное и региональное законодательство, успешно решались вопросы местного значения.

За 2021 год принято 84 решения районной Думы, из которых 46 нормативно-правового характера по различным направлениям. Субъекты правотворческой инициативы: глава муниципального образования (Председатель районной Думы) – 10 нормативно-правовых актов, глава администрации Уватского муниципального района – 36 нормативно-правовых актов.

Принятые решения являются основой для дальнейшего социально-экономического развития муниципалитета. К ним относятся:

- об утверждении бюджета Уватского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов;
- о внесении изменений в Устав Уватского муниципального района;
- о внесении изменений в Стратегию социально-экономического развития Уватского муниципального района;
- о приватизации муниципального имущества Уватского муниципального района;
- об инициативных проектах на территории Уватского муниципального района;
- об аренде земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Уватского муниципального района.
- иные.

В отчётном году районной Думой в целях приведения в соответствие с действующим законодательством, с соблюдением установленной законодательством процедуры, были внесены изменения и дополнения в Устав Уватского муниципального района. Так, согласно изменениям, контрольно-счётная палата муниципалитета наделяется правами самостоятельного юридического лица.

При реализации бюджетной и налоговой политики, депутатами активно осуществлялись полномочия по внесению изменений в бюджет Уватского муниципального района, утверждению отчета о его исполнении. В 2021 году благодаря принятым бюджетным мерам, удалось сохранить стабильность выполнения всех первоочередных бюджетных обязательств. В качестве приоритетов бюджета на 2022 – 2024 годы определены:

- 1) обеспечение сбалансированности и устойчивости местных бюджетов;
- 2) укрепление доходной базы местных бюджетов;
- 3) повышение качества и эффективности реализации муниципальных программ;
- 4) повышение эффективности использования муниципальной собственности;
- 5) повышение доступности и качества муниципальных услуг;
- 6) повышение эффективности бюджетных расходов;
- 7) обеспечение открытости бюджетного процесса для граждан.

Расходы бюджета муниципального района на весь период запланированы в размере 17 442 408,8 тыс. рублей, из них прогноз на 2022 год составляет 8 064 541,3 тыс. рублей. Несмотря на непростую экономическую ситуацию в условиях пандемии, основные ресурсы бюджета муниципалитета будут направлены на выполнение социальных обязательств. Так в 2022 году расходы на социальную сферу составят 70,4% в общем объеме расходов бюджета (без учёта расходов на муниципальную поддержку инвестиционных проектов Тюменской области).

Подробнее остановлюсь ещё на одном значимом документе. В 2021 году решением районной Думы было утверждено Положение об инициативных проектах на территории Уватского муниципального района – решение от 24.06.2021 № 58 «Об утверждении Положения об инициативных проектах на территории Уватского муниципального района». Практики инициативного бюджетирования, предполагающие активное вовлечение населения в определение направлений расходования части средств местного бюджета и

контроль за реализацией выбранных гражданами проектов, долгое время развивались в Российской Федерации без специального законодательного регулирования на федеральном уровне. В июле 2020 года Федеральный закон от 6 октября 2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дополнен статьей 26.1, предусматривающей инициативные проекты в качестве новой формы непосредственного участия граждан в осуществлении местного самоуправления. Одновременно определен правовой режим использования инициативных платежей – денежных средств граждан и юридических лиц, уплачиваемых на добровольной основе и зачисляемых в местный бюджет в целях реализации конкретных инициативных проектов. Указанные изменения позволили обеспечить гражданам Российской Федерации равные возможности участвовать в принятии органами местного самоуправления бюджетных решений. Уверен, что инициативные проекты станут реальным механизмом участия граждан в осуществлении местного самоуправления на территории Уватского муниципального района. В рамках конструктивного сотрудничества исполнительной и представительной властей непосредственно с инициаторами конкретного проекта возможен реальный положительный результат в решении конкретного вопроса для нашего района.

Проекты решений, внесенные для рассмотрения районной Думой, прошли предварительную экспертизу, по результатам которой были составлены заключения о соответствии проектов решений действующему законодательству, в том числе антикоррупционному. Необходимо отметить, что специалистами организационно-правового отдела аппарата районной Думы в двух представленных проектах нормативно-правовых актов главы районной администрации выявили 2 коррупциогенных фактора, которые были исключены в процессе редактирования документов.

За законностью правовых актов районной Думы осуществлялся надзор прокурором Уватского района. Прокурор Уватского района присутствовал на всех 9 заседаниях районной Думы. В прокуратуру направлялись проекты нормативных правовых актов районной Думы для проведения правовой оценки.

Активно была продолжена работа в области противодействия коррупции. Руководствуясь Указом Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 года №478 «О национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы», постановлением Председателя от 13.12.2021 №16 утверждён «План противодействия коррупции в Думе Уватского муниципального района на 2022-2025 годы», в соответствии с которым:

- внесены изменения в соответствующие МПА Думы Уватского муниципального района, направленные на противодействие коррупции;
- в плановый период будет проводиться антикоррупционная экспертиза проектов решений и действующих решений;
- районная Дума продолжит взаимодействие с органами прокуратуры Уватского района по вопросу обмена информацией о выявленных нарушениях по результатам проведения антикоррупционной экспертизы МПА;
- утвержден свод мероприятий по противодействию коррупции в сфере прохождения муниципальной службы и лицами, замещающими муниципальные должности.

Депутаты Думы Уватского муниципального района соблюдают требования по противодействию коррупции и конфликту интересов. Всеми

депутатами, как лицами, замещающими муниципальные должности, в установленные законом сроки были предоставлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Информация размещена на официальном сайте Уватского муниципального района.

В соответствии с Уставом Уватского муниципального района и решением Думы Уватского муниципального района от 28.03.2013 №175 «Об утверждении Положения о контроле Думы Уватского муниципального района за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения» контрольная деятельность районной Думы за рассматриваемый период включала: 4 вопроса, касающихся исполнения местного бюджета, 10 вопросов по контролю за исполнением органами местного самоуправления и её должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения, а также заслушивание информации от правоохранительных органов: прокуратуры Уватского района «О состоянии законности на территории Уватского муниципального района в 2020 году», ОМВД России по Уватскому району «О результатах деятельности полиции за 2020 год».

В течение 2021 года на заседаниях районной Думы в соответствии с планом работы были представлены отчеты Председателя районной Думы, главы администрации Уватского муниципального района, председателя контрольно-счетной палаты Уватского муниципального района, отчеты председателей постоянных комиссий. Также были заслушаны информации: о мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории Уватского муниципального района, о результатах проверок, проведенных контрольно-счётной палатой Уватского муниципального района в 2021 году, о ходе исполнения наказов избирателей, принятых к исполнению депутатами Думы Уватского муниципального района шестого созыва. Более подробно о наказах избирателей остановлюсь ниже. Широкая дискуссия развернулась по информации о работе ГБУЗ ТО «Областная больница №20», (с.Уват): оплата и мотивация труда в условиях местности, приравненной к районам Крайнего Севера, как фактор обеспечения квалифицированными кадрами. Качество оказания скорой медицинской помощи на территории Уватского муниципального района, основные проблемы и пути их решения. В результате обсуждения было принято решение направить обращение в Департамент здравоохранения Тюменской области об оказании содействия по урегулированию сложившейся ситуации, в частности, с оплатой труда в ГБУЗ ТО «Областная больница №20», (с.Уват) и качеством оказания скорой медицинской помощи. В течение года был заслушан и ряд других информации, согласно Плану работы Думы Уватского муниципального района на 2021 год.

Эффективность и слаженность работы районной Думы обеспечивалась деятельностью постоянных комиссий. Председатели постоянных комиссий совместно с аппаратом районной Думы организовывали работу комиссий в порядке, установленном Регламентом районной Думы. Основная нормотворческая работа, подготовка проектов решений районной Думы к рассмотрению на заседаниях районной Думы проходила на заседаниях постоянных комиссий в тесном взаимодействии со специалистами органов местного самоуправления Уватского муниципального района. Депутаты на заседаниях постоянных комиссий рассматривали вопросы, включенные в план

работы районной Думы, постоянных комиссий, а также учитывая необходимость оперативного решения актуальных проблем, требующих нормативно-правового регулирования, неоднократно принимались к рассмотрению и непланируемые, неотложные вопросы, возникающие в ходе работы.

За 2021 год постоянными комиссиями было проведено 14 заседаний:

1. Постоянной комиссией по бюджету, местным налогам и сборам – 5 заседаний, на которых рассмотрено и предложено для принятия районной Думой 13 проектов решений. Состав комиссии сформирован в количестве пяти депутатов: Климов И.А.(председатель), Марченко А.В., Софронов В.В., Попова С.П., Дивак С.А.

2. Постоянной комиссией по социально-экономическому развитию района и территориальным программам – 3 заседания, на которых рассмотрено и предложено для принятия районной Думой 9 проектов решений. На отчётную дату в составе Комиссии 4 депутата: Коряков В.А.(председатель), Осетров С.Н., Каюкова Л.М, Шалухин А.И. Пятый член Комиссии войдёт в её состав по результатам дополнительных выборов в 2022 году

3. Постоянной комиссией по местному самоуправлению и градостроительной деятельности – 6 заседаний, на которых рассмотрено и предложено для принятия районной Думой 38 проектов решений. Состав Комиссии сформирован в количестве пяти депутатов: Телегина Н.В.(председатель), Свяцкевич Ю.О., Кухаренко Т.И., Суханов М.В., Демидюк П.Я.

За отчетный год Председателем районной Думы было издано 16 постановлений, из которых 7 о назначении публичных слушаний. На публичные слушания выносились проекты муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, а именно: о внесении изменений и дополнений в Устав Уватского муниципального района, в Стратегию развития Уватского муниципального района, а также вопросы по градостроительной деятельности, установленные действующим законодательством. Депутаты активно участвовали в проведении публичных слушаний по утверждению бюджета, по внесению изменений в Устав Уватского муниципального района, по правилам землепользования и застройки, другим вопросам местного значения. Все рассматриваемые проекты были одобрены без замечаний и предложений и рекомендованы к принятию. Также депутаты районной Думы принимали участие в публичных слушаниях по проектам решений представительных органов сельских поселений Уватского муниципального района, касающихся формирования бюджета конкретного поселения. Все проекты были рекомендованы к принятию.

Председателем районной Думы было издано 32 распоряжения по основной деятельности районной Думы.

Председатель районной Думы представляет Уватский муниципальный район, районную Думу в отношениях с жителями Уватского района, органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, организациями всех форм собственности. Принял участие в двух заседаниях Совета представительных органов муниципальных образований Тюменской области, в который входят представители Дум всех территорий юга Тюменской области посредством видео-конференц-связи. На заседаниях обсуждался широкий спектр вопросов, в частности, о результатах

ежегодного мониторинга организации и развития местного самоуправления в Российской Федерации за 9 месяцев 2021 года, об особенностях избирательной кампании 2021 года.

В отчётном году под руководством Председателя районной Думы начал работу Совет представительных органов местного самоуправления сельских поселений Уватского муниципального района 3 созыва (далее по тексту также – Совет). В новом созыве Совет был сформирован в результате выборов 2020 года, в него вошли вновь избранные председатели Дум сельских поселений района. В соответствии с регламентом работы Совета, проведено 2 заседания. Члены Совета обсудили самые насущные вопросы, касающиеся жизнедеятельности Уватского района: о реализации мероприятий, направленных на снижение смертности населения Уватского района от социально-значимых заболеваний, о состоянии дел в жилищно-коммунальной сфере на территории Уватского муниципального района, о мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории нашего района. Считаю, что за отчётный период Совет провёл эффективную работу по координации взаимодействия представительного органа Уватского муниципального района и представительных органов сельских поселений Уватского муниципального района.

По итогам работы 2021 года районной Думой был проведён ежегодный Конкурс представительных органов муниципальных образований Уватского муниципального района (далее по тексту – Конкурс). Цель Конкурса - выявление и поддержка передового опыта организации деятельности представительных органов муниципальных образований Уватского муниципального района, повышение их роли в социально-экономическом развитии муниципальных образований, более эффективном решении вопросов местного значения. Участники Конкурса – представительные органы сельских поселений Уватского муниципального района. По результатам Конкурса были определены победители: 1 место - Дума Туртасского сельского поселения; 2 место – Дума Сорового сельского поселения; 3 место – Дума Красноярского сельского поселения. Победители районного этапа Конкурса приняли участие в областном Конкурсе представительных органов муниципальных образований Тюменской области. Итоги Конкурса будут подведены в апреле 2022 года.

В 2021 году был сформирован новый состав Общественной молодёжной палата 4 созыва при Думе Уватского муниципального района (далее – Палата). В состав Палаты входит 15 человек в возрасте от 14 до 35 лет. Число членов Палаты приравнено к числу депутатов районной Думы. За годы работы Палата стала особым социальным институтом реализации конституционных прав молодых граждан, инструментом формирования кадрового потенциала района, эффективным механизмом участия молодёжи в разработке и реализации районной молодёжной политики. В соответствии с Регламентом Палаты, в 2021 году проведено 2 заседания в формате видео – конференц - связи, на которых было принято 8 решений. Членами Палаты в 2021 году были проведены мероприятия (дистанционно): конкурс «История развития российского парламентаризма», деловые игры «Твоя инициатива – путь к успеху» и «Твоя будущая профессия», акция «Оффлайн среда» и другие. Как в заседаниях, так и в мероприятиях Палаты приняли шефское участие 3 депутата районной Думы - Каюкова Л.М., Попова С.П. и Кухаренко Т.И.. Общественная молодёжная палата нашего района принимает активное



участие в работе Молодёжного парламента при Тюменской областной Думе. Так, например, уватцы были участниками онлайн флэш-моба по пропаганде здорового образа жизни среди молодёжи. Особо хочу отметить работу членов Палаты в период избирательной кампании 2021 года. Во взаимодействии с Уватским местным отделением Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» ребята посредством телефонной связи в специальной программе вели разъяснительную работу с выявлением общественного мнения по отношению к выборам различных уровней среди населения Уватского района. Данная деятельность внесла значимую лепту в достаточно высокие показатели по явке избирателей на свои участки для голосования, а также повлияла на качественные результаты выборной кампании.

Вышесказанное в очередной раз подтверждает, что выстроенная система работы и взаимодействия депутатов районной Думы с Общественной молодёжной палатой позволяет доводить актуальные для молодёжи вопросы, обеспечивает участие молодых людей в обсуждении актуальных тем, способствует пониманию механизма взаимодействия общества и власти.

Как и прежде, представительным органом продолжилась работа по поощрению граждан за вклад в социально-экономическое развитие района. В отчётный период 8 человек награждены Почётной грамотой Думы Уватского муниципального района, 34 человека награждены Благодарностью Председателя Думы Уватского муниципального района.

Системную работу по организационному, правовому, информационному и материально-техническому обеспечению деятельности районной Думы, постоянных комиссий и депутатов осуществлял аппарат районной Думы.

Информационное обеспечение депутатов осуществляется по электронной почте. Рассылку производит аппарат районной Думы. Работниками аппарата выполнялись поручения Председателя районной Думы по подготовке проектов муниципальных правовых актов, проработке обращений граждан.

Организационно-правовым отделом аппарата районной Думы обеспечивалась подготовка и публикация решений районной Думы в газете «Уватские известия», размещение в информационно-правовой системе «Консультант+», на официальном сайте Уватского муниципального района в сети Интернет, их направление в регистр муниципальных нормативных правовых актов Тюменской области, прокуратуру Уватского района, администрацию Уватского муниципального района, сельские библиотеки Уватского муниципального района для обнародования.

Большое внимание аппарата районной Думы уделялось работе по обеспечению оперативного, полного и достоверного информирования населения района о деятельности районной Думы на сайте Уватского муниципального района и районной газете «Уватские известия». В газете «Уватские известия» опубликовано 32 муниципальных правовых акта районной Думы.

На официальном сайте Уватского муниципального района (раздел власть - Дума) освещались все мероприятия с участием Председателя районной Думы и депутатов районной Думы, иллюстрируемые фотографиями с места событий.

## II. Деятельность депутатов районной Думы

Наряду с участием депутатов в работе думских комиссий, проводилась работа с населением района. В течение отчетного периода в адрес депутатов районной Думы поступали устные и письменные обращения. В 2021 году поступило 228 обращений граждан, 45 - письменных и 160 устных. Из общего количества обращений - вопросы местного значения - 211, что составило 92,5% по отношению ко всем поступившим обращениям. Из них принято положительных решений – 132, по 90 вопросам даны разъяснения, 6 находятся в работе. Перечень вопросов, поднимаемых в обращениях, затрагивал многие сферы жизни района. Наиболее злободневными стали жилищные вопросы, вопросы коммунально-бытового обслуживания и социальной защиты населения. В рамках своих полномочий депутатами было оказано содействие в решении проблем избирателей путем обращения в органы исполнительной власти местного самоуправления, обслуживающие предприятия и организации.

Неотъемлемой частью депутатской деятельности является работа с избирателями. С начала введения режима повышенной готовности, депутаты вели работу с избирателями удалённо, посредством телефонной, интернет связи, а также письменных обращений.

Политическая структура депутатского корпуса сформирована из 12 членов партии «Единая Россия», 1 сторонника партии «Единая Россия» и 1 члена ЛДПР.

При Думе Уватского муниципального района создано депутатское объединение Уватского местного отделения Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». В целях повышения эффективности депутатской деятельности в 2021 году все депутаты объединения присоединились к работе посредством мобильного приложения «Вверх» - онлайн-платформы «Единой России». Приложение позволяет партии эффективно работать с гражданами, привлекать к общественной деятельности активных и равнодушных людей. Платформа позволяет депутатам быстро и эффективно реагировать на обращения граждан, реализовывать полезные инициативы и приглашать единомышленников в волонтерские проекты. Большой вклад в результат «Единой России» на последних выборах, в том числе и на территории Уватского района, внёс именно интернет: партия единственная провела праймериз в электронном формате, активно взаимодействовала с избирателями в сети. Тем самым, для избирателей организована ещё одна форма взаимодействия со своим депутатом, что является важной составляющей в век развития информационно-коммуникационных технологий.

В период пандемии члены депутатского объединения были привлечены к общественной работе партии «Единая Россия»: поддержали важное направление работы партии – добровольчество. Партийные активисты во второй год пандемии коронавируса продолжили оказывать содействие по доставке лекарств и продуктов питания гражданам определённых категорий, доставляли медицинские препараты на ФАПы населённых пунктов, проводили профилактические беседы и рейды, вели разъяснительную деятельность по привлечению населения района к вакцинации.

Особое внимание уделялось развитию сотрудничества с волонтерами по различным направлениям волонтерской деятельности. Депутаты приняли

участие в таких акциях, как «Волонтёры победы», «Серебряное волонтерство», «Мы вместе» и других.

Выполнению национальных партийных проектов на территории Уватского района депутатами – единороссами уделяется пристальное внимание. В феврале 2021 года введена в строй школа в селе Горнослинкино (сопровождал проект депутат Демедюк П.Я.), в августе 2021 года сдана в эксплуатацию новая общеобразовательная школа на правобережье села Уват (сопровождал проект председатель районной Думы, Свяцкевич Ю.О.). По проекту «Российское село» в рамках благоустройства территории возведён «Парк и площадь нефтяников» в селе Уват. Разработаны проекты «Сквер памяти первопроходцам» в посёлке Демьянка, площади «Защитникам Отечества» в селе Демьянское.

Депутаты не только принимают активное участие в мероприятиях нашего района, но, по большей части, выступают инициаторами проведения муниципальных и российских акций. Достаточно вспомнить проведение субботников, акций по озеленению населённых пунктов, поздравление ветеранов, вручение паспортов гражданина Российской Федерации молодым людям, достигшим 14 лет, флэш-монов в день Конституции и государственного флага, в день России, праздничных митингов и шествий в день памяти и скорби. Особое внимание депутаты уделяли проблемам быта участников войны и тружеников тыла, а также поддержанию нормативного состояния памятников, посвящённых подвигу народа в годы Великой Отечественной войны.

Таким образом, ни одна социальная инициатива Всероссийской политической партии «Единая Россия» не была оставлена без внимания депутатов Думы Уватского муниципального района.

В отчётном году районная Дума системно взаимодействовала с Тюменской областной Думой в сфере реализации полномочий областной Думы:

- с депутатом Коневым Ю.М., непосредственно представлявшим интересы избирателей нашего района до сентября 2021 года, по решению самых насущных вопросов местного значения для района;
- с депутатом Макаренко Е.М. - по вопросам развития физической культуры и спорта на территории Уватского района;
- с депутатом Майером В.Я. – представляющим интересы жителей Уватского муниципального района, по результатам выборов 19 сентября 2021 года.

Важным мероприятием 2021 года стал форум «Муниципальная инициатива», на котором участниками был обсуждён широкий спектр вопросов местного значения и обозначены пути их решения. Форум прошёл под председательством Конева Юрия Михайловича, с участием главы районной администрации, Путмина Сергея Геннадьевича, депутатов районной Думы, представителей общественности.

Одним из основных направлений деятельности депутатов Думы Уватского муниципального района является выполнение наказов избирателей.

Решением Думы Уватского муниципального района от 24.12.2020 №30 утверждены указы избирателей, данные депутатам Думы Уватского муниципального района шестого созыва (в редакции решения Думы Уватского

муниципального района от 23.12.2021 №112). Принято к исполнению 156 наказов избирателей, из них:

- 98 наказов в сфере благоустройства, в том числе:
  - 39 наказов по ремонтам автомобильных дорог, устройству тротуаров, установке остановочных комплексов и уборке снега, из них выполнено - 10, на исполнении - 29;
  - 47 наказов по благоустройству мест общего пользования на территории сельских поселений (благоустройство детских, спортивных площадок, мест накопления твердых коммунальных отходов, озеленение и уборка территорий), из них выполнено -11, на исполнении - 36;
  - 12 наказов по устройству освещения, из них исполнено - 3 на исполнении - 9;
- 34 наказа в жилищно – коммунальной сфере, в том числе:
  - 17 наказов по контролю качества питьевой воды и строительству водопроводов, из них исполнено - 8, на исполнении - 9;
  - 2 наказа по определению мест содержания безнадзорных животных, выпасу крупнорогатого скота, из них исполнен - 1, на исполнении - 1;
  - 2 наказа по газификации населённых пунктов Уватского района, которые находятся в стадии исполнения;
  - 9 наказов по капитальному ремонту многоквартирного жилого фонда на ст. Юность – Комсомольская в п. Туртас домов № 1,11,16,22 и в с. Алымка по ул. Центральной № 37а, 47 кв.1,2,4, обеспечению жильем специалистов бюджетной сферы на территории Алымского, Красноярского, Осинниковского, и Сорового сельских поселений, расселению жильцов из здания школы в с. Демьянское и многоквартирного дома в с. Уват, из них выполнен - 1, на исполнении - 8;
  - 4 наказа по проведению ремонта дамб, из них выполнен - 1, на исполнении - 3;
- 15 наказов социально – культурного развития, в том числе:
  - строительство школ в п. Муген и в п. Першино, амбулаторного модуля в п. Демьянка, модульных зданий домов культуры в п. Муген и в п. Демьянка, детского сада в п. Першино, спортивного зала в п. Першино, с. Осинник, и спортивного оздоровительного комплекса в п. Туртас;
  - реконструкция (капитальный ремонт, текущее содержание) дома культуры в п. Демьянка, п. Туртас и Ивановка. Ремонт спортивного зала в с. Демьянское и спортивной площадки в п. Муген и лыжной базы в п. Туртас, из них: выполнен -1, находится на исполнении -14;
- прочие – 9 наказов:
  - 1 наказ по обеспечению населения д. Яр мобильной сотовой связью;
  - 1 наказ по созданию пожарного поста в с. Алымка;
  - 1 наказ по осуществлению контроля за выездной торговлей, организованной ИП Алексеенко;
  - 1 наказ по оказанию содействия в решении вопроса снабжения населения дровами и пиломатериалом в Красноярском сельском поселении;
  - 1 наказ по определению места ожидания пассажиров рейсовых автобусов (Уват – Алымка – Красный Яр);
  - 1 наказ по рассмотрению возможности присвоения улицам п. Туртас названий в честь первых руководителей, принимавших участие в становлении посёлка (Баканова А.Б. и Завьялова И.Е.);

- 1 наказ по изучению транспортной логистики: а) между населенными пунктами с. Демьянское – с. Уват, б) по междугородному направлению с. Демьянское – с. Уват – г. Тюмень;

- 2 наказа по оказанию содействия в решении вопроса установки банкомата в ПАО Сбербанк в селе Демьянское и п. Демьянка.

По состоянию на 31 декабря 2021 года из 156 наказов исполнено- 41, что составляет 26,3%. Исполнены следующие указы:

- строительство новой школы в с. Уват (правобережье);
- благоустройство прихрамовой территории в с. Уват (правобережье);
- обустройство 85 контейнерных мест (площадок) накопления ТКО, также своевременно осуществляется уборка и вывоз твердых бытовых отходов;

- переселение граждан из непригодных для проживания жилых помещений и многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащим сносу;

- содержание и ремонт дорог, устройство тротуаров в населенных пунктах Уватского муниципального района;

- обеспечение бесперебойной электроэнергией с. Тугалово;

- капитальный ремонт подъездной региональной автомобильной дороги к п. Муген.

В 2021 году открыта строительная площадка в с. Уват под строительство многоквартирного дома по программе «Переселение граждан из непригодных для проживания жилых помещений и многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащим сносу». Получено разрешение на строительство дома в п. Муген по вышеуказанной программе, строительство запланировано на 2022 год.

Финансирование по исполнению наказов осуществлялось за счет местного и областного бюджетов.

Депутатами Думы Уватского муниципального района продолжится работа по исполнению наказов избирателей во взаимодействии с сельскими поселениями Уватского муниципального района, администрацией Уватского муниципального района, органами государственной власти Тюменской области.

### **III. Исполнение сметы расходов на содержание Думы**

Утверждено бюджетных ассигнований на содержание аппарата районной Думы на 2021 год в сумме 8 602 600 рублей, исполнено на 1 января 2022 года 8 596 429 рублей или 99,9%.

За отчетный период для эффективного выполнения текущей деятельности использовано в сфере информационно-коммуникационных технологий 99 477 рублей. Расходы направлены на приобретение неисключительных прав для программного обеспечения, на поддержание оборудования в рабочем состоянии и на бесперебойное обеспечение услугами связи. На выполнение иных закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд израсходовано 542 554 рубля.

Штатная численность работников учреждения - 6 человек. Из общей численности специалистов в 2021 году 2 специалиста прошел курсы повышения квалификации, 3 специалиста прошли аттестацию.

Основные средства находятся в исправном состоянии. Основными мероприятиями по поддержанию технического состояния основных средств на надлежащем уровне и обеспечению их сохранности являются правильная эксплуатация и своевременное техническое обслуживание. Основные средства используются по своему целевому назначению.

Материальные запасы, приобретаемые для хозяйственной деятельности учреждения, поступали своевременно. Дефицита в материальных запасах не допускалось.

Закупки товаров, работ, услуг для нужд районной Думы осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Своевременное размещение плана – графика закупок, соблюдение сроков исполнения условий муниципальных контрактов и иной информации обеспечивает организационно-правовой отдел аппарата районной Думы.

Своевременное и полное предоставление финансовой, налоговой и статистической отчетности обеспечивает отдел бухгалтерского учета и отчетности районной Думы. Процессы сдачи отчетности и обмена информацией в полном объеме автоматизированы.

В полном объеме исполнены сметы по обеспечению деятельности контрольно-счетной палаты, по опубликованию в СМИ принятых муниципальных правовых актов и по решению других общегосударственных вопросов.

#### **IV. Итоги**

В 2021 году Дума Уватского муниципального района продолжила свою работу в реалиях режима повышенной готовности. Вся деятельность представительного органа была нацелена на обеспечение условий для бесперебойной жизнедеятельности нашего района и принятие решений, способствующих поддержанию социально-экономической стабильности в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.

Эффективность деятельности районной Думы определяется не только количеством принятых нормативных правовых актов, но и прежде всего качеством их правоприменения. Положительные результаты решения задач социальной и экономической политики в нашем районе стали возможны благодаря конструктивному взаимодействию районной Думы с областной Думой и Правительством Тюменской области, администрацией района, контрольно-счетной палатой и непосредственно с населением.

В сложившихся условиях вся команда представительного органа слаженно работала на выполнение поставленных целей - создание условий для дальнейшего развития социально-экономических процессов территории и нормативно-правовое обеспечение прав жителей Уватского муниципального района.